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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v předposledním
příspěvku tohoto roku. V úvodu mého
dnešního sloupku se musím za Prahu
22 tak trochu pochlubit. Ve středu 22.
10. 2008 jste se mohli v Mladé frontě
DNES dočíst, tak jako já, že
v celopražském hodnocení o nejlepší
čtvrť, získala Praha 22 druhé místo.

Soutěž vyhlásil týdeník Ekonom pod názvem „Město pro byznys 2008“
a hodnocení se zúčastnilo 1 100 pražských podnikatelů. Své hodnoce-
ní měli vyjádřit v oblastech: podnikatelské prostředí, kvalita lokality,
kvalita veřejné správy. Gratulujeme vítězi Praze 13, ale na druhé místo
jsme opravdu pyšní. Více o této zajímavosti se dozvíte i na straně 10.

Upozornit musím také na stranu 6 a 7, kde je dokonalý přehled všech
lékařů, kteří ordinují v Lékařském domě včetně jejich telefonních čísel
a ordinačních hodin. V této souvislosti bych Vám rád připomněl, že ně-
kteří lékaři, zvláště pak specializovaná pracoviště, mají volné kapacity
pro registraci nových pacientů. Vybavení ordinací je nové, mnohdy na
špičkové úrovni, jako příklad lze uvést ordinaci rentgenového oddělení.
Proč upozorňuji? Protože se dozvídám, že mnozí naši obyvatelé jezdí
nadále na polikliniku do Petrovic, což je určitě škoda, neboť našim cílem
bylo „přiblížit lékařské služby našim občanům“, a pokud není jiný dů-
vod, tak je to možná zbytečné z důvodu náročného cestování.

Když tak postupně listuji dnešním Zpravodajem, určitě se také podí-
vejte na stranu 8 a 9, kde jsou pozvánky na akce, které se konají
v Uhříněveském muzeu. Na jiném místě již připomínáme blížící se
Vánoce a s nimi spojené tradiční předvánoční akce obou základních
škol a také DOMU UM.

V minulém příspěvku jsem také slíbil program připravený pro setká-
ní seniorů, které se bude konat 28. 11. 2008 od 16.00 hodin ve škol-
ní jídelně. Stačí, když svůj zrak zaměříte trošku doprava na této straně,
kde se dočtete, že se naši senioři mají opět na co těšit. Samozřejmě
nebude chybět ani dobré vínko a občerstvení. V loňském roce bylo do-
slova vyprodáno, tak určitě přijďte včas.

Co závěrem? Ulice U Starého mlýna má nový hezký ,,kabátek“ –
pochvala SSŽ, šlo to opravdu rychle a tak to má být. Připravují se změ-
ny v autobusové dopravě, věříme, že také k lepšímu. V současné době
o všech navržených změnách jednáme a snažíme se pro nás vyjednat
ty nejoptimálnější podmínky. O všem Vás samozřejmě budeme včas in-
formovat, ale jednu dobrou zprávu mohu asi potvrdit už teď. Vlaky ČD
budou již v prosinci jezdit ve ,,špičce“ v 15ti minutových intervalech
a představa pro příští rok je zkrátit tento interval až na 8 minut!
Z vlakového spojení se tak ,,trochu stává metro“ a představa být za cca
20 minut v centru při dnešní dopravě není vůbec špatná. Samozřejmě
této situaci budou přizpůsobeny i autobusové spoje a naším dalším
úkolem nyní je hledat možnost kvalitního parkování v blízkosti želez-
niční stanice. Věřím, že toto spojení s centrem Prahy bude v blízké bu-
doucnosti využíváno stále častěji.

Těším se příště a to už v čase téměř vánočním.

P.S.

O velmi vydařené uhříněveské pouti, z důvodu uzávěrky tohoto čísla,

se dozvíte více příště.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

Městská část Praha 22

si Vás dovoluje pozvat na tradiční

POSEZENÍ
NEJEN PRO SENIORY

Setkání se bude konat 

ve školní jídelně v Uhříněvsi,

Nové náměstí 1100

v pátek 28. listopadu 2008 od 16 hodin.

V programu budou účinkovat:

Viktor SODOMA

Imitátor Václav FALTUS

Naďa URBÁNKOVÁ

Pavel ZEDNÍČEK a Jana PAULOVÁ

Zorka KOHOUTOVÁ

Josef ZÍMA

Mistři ČR v kulturistice - exhibice

Moderuje Zdeněk Vrba

Profesionální ozvučení a světla: jpm sound

Produkce, inspice: Agentura ZV

Občerstvení

Vstupné dobrovolné

ZMĚNA PROGRAMU

VYHRAZENA
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 42. a 43. zasedání, které se konalo v říjnu 2008, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:
• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parcelní číslo

1879/1, 1879/16, 2026/3 vše v k. ú. Uhříněves ve prospěch PRE distri-
buce, a. s. za cenu 30 000,- Kč +19% DPH, celkem tedy 35 700,- Kč

• s výběrem zhotovitele projektové dokumentace pro akci „Obvodová ko-
munikace 31DK51- 2. část“ firmou ONEGAST s. r. o., Praha 3, za cenu
1,331.610,- Kč vč. DPH

• s výběrem zhotovitele akce „Splašková kanalizace V Potokách“ firmou
DePa, s. r. o. Praha 9 – Koloděje, za cenu 7,024.364,- Kč vč. DPH

• s přidělením veřejné zakázky „Oplocení pískviště na dětském hřišti Za
Normou“ společnosti MS – EKOFLORA, s. r. o, Praha – Uhříněves za cel-
kovou cenu 157 437,- Kč vč. 19 % DPH

• s uzavřením a úpravou nájemních vztahů u NP, s uzavřením navrženého
splátkového kalendáře a se snížením nájemného o 50% za pronajatou ga-
ráž v č. p. 199

• s předloženým návrhem výběrové komise – seznamem 39ti budoucích
nájemců bytů zvláštního určení v DPS II. a s jejich náhradníky

• se záměrem pronájmu NP DPS I. za podmínek „Zásad…“ a zveřejněním
záměru po zákonnou dobu

• s uzavřením zprostředkovatelské smlouvy mezi MČ Praha 22 a Realitní
společností České spořitelny, a. s. na dobu půl roku od 1. 10. 2008 za od-
měnu pro RS ČS, a. s. ve výši celkem 57 177,- Kč

• se záměrem KB instalovat bankomat do pláště radnice
• s inzercí kulturních a společenských akcí na webových stránkách MČ

Praha 22 za úhradu, a to ve výši 1000,- Kč za rok.
Nesouhlasila:
• se záměrem výkupu odpadů, zejména barevných kovů v lokalitě, kde bu-

de především bytová zástavba, byť jde o částečně průmyslovou zónu, pro-
tože na území MČ Praha 22 jsou takovéto sběrny již tři

• s přidělením zakázky „Zajištění úklidu obce, zimní údržby, jednoduchých
stavebních prací, oprav a udržování městského mobiliáře a pomocných
prací akcí MČ Praha 22“uchazeči, který získal zákonným propočtem nej-
vyšší počet bodů, společnosti PILÍK HSV + PSV s. r. o., Praha 4, za cenu
5 575 000,- Kč vč. DPH/rok.

Vzala na vědomí:
• zápis z jednání kulturní komise, komise životního prostředí, redakční rady

UZ a komise zdravotnictví
• přiznání podpory projektu Revitalizace rekreační zóny Vodice v Praze 22

z OPPK a souhlasí se spoluúčastí MČ ve výši 2 218 260,- Kč a se slože-
ním realizačního týmu projektu dle návrhu

• smlouvu o spolupráci mezi MČ Praha 22 a Ekospol, a. s.
Doporučila:
• v Lékařském domě výměnu bílých zářivek za fialové jako prevenci před

zneužíváním WC narkomany ve vztahu k epidemii žloutenky.
Pověřila:
• pana radního Duška, pana radního Zahradníka a paní tajemnici spoluprací

při stanovení zadávacích podmínek veřejné zakázky pro úklid města.
Neměla námitek:
• proti akci „Atrakce pro dětské domovy“, která se bude konat v době 

20. 10. – 16. 11. 2008 na soukr. pozemku p. č. 1900/1 v k. ú. Uhříněves.

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

DALŠÍ INFORMACE O KOMUNITNÍM PLÁNOVÁNÍ 

Komunitní plánování je v další fázi zpracováváno tak, aby výstupní infor-
mace mohly být použity do materiálu, který bude předložen Radě MČ Praha
22. Sešli jsme se 29. 9. odpoledne v Klubu seniorů v současné DPS
a opravdu v téměř plném počtu. Sešly se opět obě skupiny, aby vybraly
další priority z dotazníkového šetření a zpracované SWOT analýzy. Udělali
jsme analýzu těchto vybraných priorit a znovu zdůrazňuji, že jsme se shod-
li na tom, že je třeba uskutečnit plán, který ze všeho na konec by mohl být
uveden do života v časovém horizontu, který koresponduje s koncem vo-
lebního období stávajících zvolených zastupitelů, tj. do  r. 2010. Jakmile
bude materiál připraven k předložení, sejdeme se ještě v užším kruhu.

Už se někdo z Vás podíval na Internet, aby si našel, jak funguje komunit-
ní plánování jinde? Kdybyste někdo chtěl něco říci, můžete mi nechat vzkaz
v DPS u paní Roupcové a nebo napište do Zpravodaje. Tak zase příště.

Ladislava DOLÍNKOVÁ

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ

JEŠTĚ JEDNOU K OZNAČOVÁNÍ STAVEB

Před prázdninami jsme se v našem příspěvku věnovali označování staveb
jako jedné z povinností stavebníka, kterou zakotvuje i nový stavební zákon.
Protože se ale stále potýkáme s tím, že stavebníci své stavby řádně neozna-
čují, vracíme se k této tématice ještě jednou. Jak jsme již jednou zmínili, 
§ 152 odst. 3 písm. b) stavebního zákona stanoví stavebníkovi povinnost
před zahájením stavby umístit na viditelném místě u vstupu na staveniště ští-
tek o povolení stavby a ponechat jej tam až do dokončení stavby, případně
do vydání kolaudačního souhlasu. Rozsáhlé stavby se mohou označit jiným
vhodným způsobem s uvedením údajů ze štítu (např. informační tabulí).

Zveřejnění této informace neslouží pouze široké veřejnosti k tomu, aby
měla přehled, kdo a co staví, ale je zejména důležitou informací pro staveb-
ní dozor. Povinnost vykonávat stavební dozor mají všichni referenti odboru
výstavby, a to v celém správním obvodu Městské části Praha 22. Z toho vy-

plývá, že se pohybují po celém území správního obvodu a mohou kontrolo-
vat i stavby, které sami zrovna nepovolovali. Z tohoto důvodu je pro ně důle-
žité, aby označení stavby bylo na místě viditelném z veřejného prostranství
(chodník, ulice) a aby údaje na tomto štítku, případně jiném označení byly
řádně čitelné a úplné. Pokud takto stavba označena není, může stavební do-
zor nabýt dojmu, že se jedná o stavbu nepovolenou a takto ji řešit až do do-
by, než bude prokázán opak. Řádným označením stavby tak usnadní sta-
vebníci nejen práci stavebnímu dozoru, ale zároveň předejdou i potížím, kte-
ré by mohly vzniknout jim při prokazování, že stavba je řádně povolena.

V případě, že stavebník provádí stavbu, pro kterou mu nebyl štítek sta-
vebním úřadem přímo vydán, měl by rovněž stavbu označit základními in-
formacemi, kterými jsou zejména:

• označení stavby
• označení stavebníka
• označení stavebního podnikatele, který stavbu realizuje
• označení stavebního úřadu, který stavbu povolil
• číslo jednací a datum vydání opatření stavebního úřadu
• termín dokončení stavby

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ZPRÁVY Z ODBORŮ
ODBOR VÝSTAVBY
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ZABEZPEČENÍ OCHRANY PAMÁTNÝCH DUBŮ 
NA HRÁZI PODLESKÉHO RYBNÍKA

V roce 2004 vyhlásil Magistrát hl. m. Prahy osm dubů letních na hrázi
Podleského rybníka za stromořadí památných stromů. Odbor ochrany pro-
středí Magistrátu hl. m. Prahy o tyto dřeviny pečuje a zajišťuje jejich od-
borný řez. Pro dosažení potřebného efektu řezu se v současné době uka-
zuje jako nezbytné zabezpečit pro duby lepší světelné podmínky v jejich ko-
runách. Pozemkový fond jako správce pozemku, na kterém duby rostou,

proto ve spolupráci s Odborem ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy
připravil pěstební zásah do porostu v okolí dubů. Bude se jednat především
o probírku konkurenčních jasanů, které díky rychlému růstu zastiňují duby,
odstranění nepůvodních akátů a probírku podrostu s cílem otevřít prostor
pro koruny dubů a podpořit další existenci perspektivních dřevin. Věříme,
že tento zásah dubům pomůže a my se budeme moci i nadále těšit z krásy
jejich majestátných korun.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

KÁCENÍ DŘEVIN VE VEŘEJNÉ ZELENI 

Koncem vegetačního období provádí odbor životního prostředí kontrolu
zdravotního stavu dřevin na plochách veřejné zeleně. K odstranění jsou pak
navrženy dřeviny silně zdravotně poškozené nebo dřeviny, které jsou ne-
perspektivní, případně dochází k jejich konfliktu s okolními objekty.

Mezi největší odstraňované dřeviny v zimním období bude zcela jistě pa-
třit mohutná lípa velkolistá rostoucí ve stromořadí v ul. Lnářská
u č. p. 800/22. Tuto dřevinu odbor životního prostředí průběžně sleduje již
několik let z důvodu její snížené provozní bezpečnosti. V minulosti došlo
k odkácení jednoho ze dvou hlavních kmenů. Jednalo se o velkou ránu, kte-
rou dřevina nikdy nezhojila. V místě řezu se proto vytvořila rozsáhlá dutina
a ta nyní může být důvodem statického selhání druhé poloviny lípy.
V letošním roce bylo patrné, že vitalita dřeviny je již silně snížená, což se
projevilo zmenšením plochy listů a předčasným opadem. Odbor životního
prostředí proto zařadil lípu mezi dřeviny navržené k odstranění. Prakticky ze
stejných důvodů bude odstraněn poslední mohutný topol, který zbyl
z původního stromořadí 11 topolů u sociálního domu v areálu bývalé ci-
helny. Podle dendrologického posudku má dřevina na bázi kmene vyvinu-
tou dutinu a její provozní bezpečnost je nízká. Další, ve střední části kme-
ne poškozený topol, se bude kácet v centru volného času v lokalitě
V Bytovkách. Zde bude také odstraněna částečně suchá bříza bělokorá ros-
toucí mezi bytovým domem a ul. Přátelství. V Husově parku bude odstra-
něn dožívající habr obecný a částečně rozlomená vrba u kruhového objez-

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
du. Z důvodu stínění korun oknům rodinných domů budou ze stromořadí
višní v ul. K Podchodu odstraněny dvě, které jsou v největším konfliktu se
stavbami. Na ul. Fr. Diviše a v ul. Lnářská pak budou odstraněny kůrovcem
napadené smrky. V Pitkovicích se v současné době žádné kácení nepřipra-
vuje. V Hájku bude odstraněna jedna prakticky suchá bříza naproti vjezdu
do areálu dětského hřiště.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ 

KÁCENÍ DŘEVIN U RYBNÍKA NADÝMAČ

Městské části Praha 22 se podařilo získat z fondu Evropské unie finanč-
ní prostředky na revitalizaci rekreační zóny Vodice. Celá akce by měla pod-
le časového rozvrhu proběhnout v roce 2009 a 2010 a podrobně se s ní
budete moci seznámit v příspěvku, který připravujeme do některého
z příštích čísel Zpravodaje. Do konce roku by měl proběhnout výběr zhoto-
vitele a budou rovněž zahájeny přípravné práce spočívající především
v odstranění dřevin povolených ke kácení v jižní části rybníka Nadýmač. Na
přelomu listopadu a prosince proto budou odstraněny v této části rybníka
dřeviny rostoucí ve výběžku tvořeném nánosy bahna. Tyto sedimenty mají
být v rámci projektu odstraněny z důvodu zvětšení zátopové plochy rybní-
ka. Cílem tohoto zásahu je obnova ekologické funkce rybníka. Kácené dře-
viny projekt navrhuje nahradit výsadbou nových druhově vhodných dřevin
(duby, olše a keřové vrby) v místě obtoku rybníka Vodice a v horní části
rybníka Nadýmač.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

SBĚR VYŘAZENÝCH DROBNÝCH 
ELEKTROZAŘÍZENÍ – PROJEKT E-BOX

Začátkem října 2008 byl ve spolupráci se společností ASEKOL
s. r. o. zahájen projekt E-Box. Tento projekt spočívá v zajištění ekologic-
kého a ekonomického řešení sběru vyřazených drobných elektrozařízení
pomocí sběrné nádoby E-Box. Sběrná nádoba je umístěna ve vestibulu
radnice ÚMČ Praha 22
a každý občan má nyní
možnost do této nádoby
odložit zdarma např.
starý mobil, kalkulačku,
telefon, drobné počíta-
čové vybavení – myš,
klávesnici, discmana,
MP3 přehrávač, malé
rádio, kameru, fotoapa-
rát, DVD přehrávač, že-
hličku, kulmu, fén
apod.. Do E-Boxu ne-
patří zářivky, výbojky,
baterie a akumulátory.
Kolektivní systém ASE-
KOL s. r. o. následně za-
jistí zdarma odvoz
a ekologickou likvidaci.
Hlavním cílem projektu 
E-Box vedle usnadnění
třídění drobných elek-
trozařízení je také zvý-
šení množství sebra-
ných malých spotřebi-
čů. Ty totiž většinou končí v komunálním odpadu. Pokud se elektrospotře-
bič obsahující zdraví škodlivé materiály vyhodí spolu s běžným odpadem
do popelnice, nedojde k jeho recyklaci, ale skončí ve spalovně nebo na ří-
zené skládce. Tak zcela zbytečně dochází k znečišťování životního prostře-
dí a k hromadění odpadu, který by mohl být znovu využit. Naopak pokud je
elektrozařízení odevzdáno k recyklaci, je zajištěno, že drtivá většina vy-
sloužilého spotřebiče bude opětovně využita. Šetří se tak životní prostředí
a zároveň přírodní zdroje. Podrobnosti o třídění elektroodpadu najdete na
www.elektrosrot.cz.

Zdroj: www.asekol.cz
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ZIMNÍ ÚDRŽBA 2008/2009

V období 1. 11. 2008 – 31. 3. 2009 OHS bude zajišťovat zimní údržbu
v katastru naší MČ na místních motoristických komunikacích ve vlastnictví
obce (řada komunikací – motoristických v novější a nové zástavbě obce
není majetkem obce), dále chodníků a veřejných prostranství – parkovišť,
ploch před přístřešky a nástupními ostrůvky MHD, mostky a vchody do ob-
jektů ve správě ÚMČ. Z důvodu nových zastavěných ploch bytovými
a rodinnými domy, a tím i vznikem nových motoristických
a nemotoristických komunikací, které bude odbor správy majetku postup-
ně přebírat od investorů stavebních celků do vlastnictví obce a personálně
i technicky setrvávající, tj.nerozšířené struktuře OHS, bude zimní údržba
zajišťována postupně dle významu dopravní frekvence na místních komu-
nikacích (řádově 85 ulic v Uhříněvsi, Hájku a Pitkovicích). Technická sprá-
va komunikací Praha bude zodpovídat za údržbu komunikací ve správě
TSK. Jsou to : Bečovská, Dopravní, Fr.Diviše, K dálnici, K Netlukám, Ke
Královicím, Lnářská, nám. Bří.Jandusů, nám. Protifaš.boj., Picassova, Pod
Jankovem, Pod Markétou, Podléské, Přátelství, U starého mlýna, U starého
nádraží, V kuťatech, V Pitkovičkách, Žampiónová. Tyto komunikace jsou
zahrnuty do 1. až 3. pořadí a stanovené časové limity ke zmírnění závad ve
sjízdnosti vozovek při zimní údržbě jsou v 1. pořadí do 4 hod. od výjezdu,
ve 2. pořadí do 12 hod., ve 3. pořadí do 48 hod. u místních lokálních mé-
ně frekventovaných vozovek (v obci řádově 85 ulic z celkových 105) není
stanoven časový limit. Prosíme vlastníky nemovitostí, k nímž přiléhá chod-
ník, aby ve vlastním zájmu v zimním období pečovali o jeho schůdnost (zá-
kon 13/1997 Sb., § 27, odst.4).

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V úterý 4. listopadu přivítal starosta MČ Praha 22 Milan Coller naše nej-
menší občánky, kteří přišli spolu se svými nejbližšími na tradiční podzimní
vítání. Zaplněná obřadní síň celkem přivítala 29 děvčátek a 31 chlapečků.
Přejeme jim hodně zdraví a štěstí a především milující rodiče.

Fotografie najdete na www.praha22.cz
Eva ŠKRDLOVÁ

Foto autorka

ODBOR OBČANSKOSPRÁVNÍ

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2008 

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na území
Městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu ve
středu dne 26. listopadu.

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla z d a r m a předat následu-
jící druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pestici-
dy, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy,
tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné lát-
ky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu měst-
ské části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách.
Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-

netové adrese: www.praha-mesto.cz/odpady, případně na Odboru životní-
ho prostředí ÚMČ Praha 22

• tel. 271 071 873, e-mail: jitka.kochankova@p22.mepnet.cz.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který
nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek,
matrace, koberce atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, ledni-
ce), nebezpečných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží
k odkládání odpadu z údržby zeleně. Občané s trvalým pobytem v Praze
mohou tyto druhy odpadů odkládat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl.m. Prahy (např. Za Zastávkou 3, Praha 15 – Dolní
Měcholupy, tel. 733 164 810),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha –
Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

NOVÝ SBĚRNÝ DVŮR HL. M. PRAHY

Ve středu 19. listopadu 2008 byl v naší MČ Praha 22 slavnostně otevřen
sběrný dvůr hl. m. Prahy v ul. Bečovská v areálu bývalé Sempry. Bližší in-
formace o provozu sběrného dvora naleznete v příštím čísle Uhříněveského
zpravodaje a dále pak na www.praha22.cz. 

* Kontejner je přistaven do naplnění, max. do doby uvedené v tabulce
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NA CO JSTE SE PTALI … NOVÝ LÉKAŘSKÝ DŮM 
A PŘEHLED LÉKAŘSKÝCH ORDINACÍ

Na území našeho správního obvodu byl otevřen Lékařský dům na Novém
náměstí. Pro Vaši informovanost předkládáme přehled již otevřených lé-
kařských ordinací. Děkujeme za spolupráci všem uvedeným lékařům.

Bc. Zdeňka ŽALUDOVÁ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Jan Jeřábek, MUDr. Hana Jeřábková
Odbornost: zubní
Umístění: 2. patro
Telefon: 267 711 918
Ordinační hodiny:

Po, St, Pá: 7,00 - 13,00
Út, Čt: 7,00 - 12,00 12,30 - 16,00

MUDr. Jiří Turek
Odbornost: zubní
Umístění: 2. patro
Telefon: 267 711 916
Ordinační hodiny:

Po, Út, Čt: 7,30 - 12,00 12,30 - 15,00
St: 7,30 - 12,00 13,00 - 17,00
Pá: 7,30 - 13,00

MUDr. Jitka Havlová
Odbornost: praktická
Umístění: 1. patro
Telefon: 267 712 369
Ordinační hodiny:

Po: 8,00 - 13,00 Čt: 13,00 - 19,00
Út: 13,00 - 19,00 Pá: 8,00 - 12,00
St: 8,00 - 13,00

MUDr. Pavel Vaněk
Odbornost: praktický
Umístění: 2. patro
Telefon: 267 710 486
Ordinační hodiny:

Po, Čt: 13,00 - 18,00
Út, St, Pá : 7,30 - 12,30

MUDr. Markéta Kolomazníková
Odbornost: praktická
Umístění: 1. patro
Telefon: 267 710 885
Ordinační hodiny:

Po, St: 13,00 - 18,00
Út, Čt: 8,00 - 13,00
Pá: 8,00 - 12,00

MUDr. Marta Hálová
Odbornost: dětská
Umístění: 1. patro
Telefon: 267 710 815
Ordinační hodiny:

Po: 8,00 - 12,00   14,00 - 16,00 Čt: 8,00 - 11,00
Út: 8,00 - 12,00   14,00 - 16,00 Pá: 8,00 - 12,00
St:13,00 - 16,00

MUDr. Jan Zedník
Odbornost: chirurgie
Umístění: 3. patro
Telefon: 281 960 091
Ordinační hodiny:

Po: 7,45 - 12,00
St, Pá: 7,30 - 12,00

MUDr. Richard Havel

Odbornost: urogynekologie

Umístění: 1. patro

Telefon: 267 712 366

Ordinační hodiny:

Na objednání

MUDr. Libuše Břešťáková
Odbornost: gynekologie
Umístění: 1. patro
Telefon: 267 710 934
Ordinační hodiny:

Po, Út, St: 8,00 - 15,00
Čt: 12,00 - 19,00
Pá: 8,00 - 15,00

MUDr. Jiří Pečený
Odbornost: ortopedie, fyzioterapie (rehabilitace)
Umístění: 3. patro, suterén
Telefon: 604 542 850
Ordinační hodiny:

St: 8,30 - 17,00
Čt: klinický den
Pá: 8,30 - 14,30

MUDr. Richterová

Odbornost: ortopedie

Umístění: 3. patro

Telefon: 604 542 850

Ordinační hodiny:

Po, Út: 8,30 - 15,00
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Dne 25. 8. 2008 ve 20:16 hodin přijali strážníci městské policie
Uhříněves oznámení, že v ulici Lnářská, Praha 22 vyběhla z auta jednoho
muže jeho manželka a chce spáchat sebevraždu. Stálá služba městské po-
licie v Uhříněvsi stáhla ihned maximální počet hlídek strážníků ze širokého
okolí a ženu počali hledat. Zároveň byly také vyrozuměny České dráhy
v Uhříněvsi, kdyby žena zamířila ke kolejím. Strážníci prohledali veškerá
místa v okolí včetně vodních nádrží a ženu se nakonec podařilo objevit
kousek od jejího bydliště u sousedů. Vzhledem k jejímu duševnímu stavu
jí strážníci MP přivolali rychlou záchrannou pomoc, která ženu převezla
k vyšetření na oddělení psychiatrické kliniky Karlovo náměstí.

Dne 29. 8. 2008 oznámil jeden občan z Hájku, Praha 22, že
v dopoledních hodinách se dvě osoby středního věku (muž a žena) pod zá-
minkou odečtu elektroměru vetřely do domu jeho matky, kterou následně
připravily o veškeré úspory. 

V souvislosti s tímto případem opět apelujeme na nutnost dávat si po-

zor na různé „podnikavé“ lidi, kteří se pod záminkou pracovníků různých

firem, nebo zprostředkování různých prací snaží dostat do soukromí obyd-

lí občanů a ty přímo na místě okrást, nebo si místo zmapovat a k vykradení

objektu dochází později. Proto raději do svých bytů a domů nepouštějme

žádné neznámé osoby a veškeré návštěvy si předem ověřujme telefonic-

ky. V případě nějakých pochybností raději zavolejte strážníky městské po-

licie, kteří vám poradí a neznámou osobu mohou minimálně ztotožnit.

Dne 8. 9. 2008 v 09:15 hodin zkolaboval náhle při práci na Novém
Náměstí, Praha 22 u školní jídelny dělník slovenské národnosti. Jeho kole-
gové se mu snažili poskytnout první pomoc, stejně tak jako strážník měst-
ské policie, který nejprve přivolal rychlou záchrannou pomoc a poté po-
kračoval s oživovacími pokusy. Bohužel ani jemu, ani záchranné službě,
která se muže snažila přivést zpět k životu přes půl hodiny, se toto nepo-
dařilo a muž ve svých necelých padesáti letech na místě zemřel.

Rovněž dne 8. 9. 2008 ve 21:40 hodin prováděli strážníci MP kontrolu
na rozhraní městských částí Křeslice a Pitkovice. Spatřili zde v opuštěném

objektu dvě osoby, které se snažily před strážníky ukrýt. Hlídka muže i ženu
vyzvala k prokázání totožnosti a následnou lustrací bylo zjištěno, že se muž
nachází v evidenci hledaných osob. Proto byl muž předveden na služebnu
místního oddělení policie k dalšímu šetření.

Dne 4. 10. 2008 ve 21:15 hodin projížděla hlídka strážníků MP ulicí
Přátelství, Praha 22 a spatřila u jedné firmy, jak z domu vycházejí dva muži
a nesou objemné tašky. V těchto taškách měli naskládané měděné plechy
a jeden z mužů nesl rovněž balík, evidentně zcela nových měděných plechů
na rameni. Strážníci muže vyzvali k prokázání totožnosti a na dotaz odkud
mají měděné plechy uvedli, že jsou zaměstnanci firmy, ze které vycházeli,
a že plechy pochází z jejího skladu. Další sdělení bylo ovšem podstatně za-
jímavější, neboť uvedli, že tyto plechy odcizili a další velké množství mědě-
ných plechů a jiného materiálu se ještě chystali odcizit pomocí dodávkové-
ho vozidla. Na základě těchto skutečností strážníci muže ihned omezili na
osobní svobodě a předali do rukou vyšetřovatele k dalšímu šetření.

Dne 6. 10. 2008 v 01:30 hodin při přejíždění do úseku spatřili strážníci
městské policie Uhříněves v ulici Hornoměcholupská jedoucí osobní vozidlo,
jehož řidič evidentně neudržel směr jízdy v jízdním pruhu a přejížděl od kraj-
nice ke krajnici. Protože zde vzniklo podezření ze spáchání trestného činu
ohrožení pod vlivem návykové látky, byl řidič zajištěn, omezen na osobní
svobodě a předán na místní oddělení policie k dalšímu šetření. Dechovou
zkouškou byla muži naměřena hodnota alkoholu v krvi ve výši 2,16 promile.

Dne 7. 10. 2008 v 08:50 hodin spatřili strážníci městské policie v ulici
Novopetrovická x Františka Diviše u krajnice nezvykle zaparkované osobní
vozidlo. Hlídka kontaktovala řidičku tohoto vozidla a zjistila, že jí došla naf-
ta. Strážníci této ženě pomohli naftu zajistit, dolít do nádrže a protože vo-
zidlo nemohlo díky nezpevněné krajnici vyjet, společnými silami jej dosta-
li na vozovku a žena mohla pokračovat v cestě.

Dne 14. 10. 2008 v 07:10 hodin nalezli strážníci MP v rámci běžné hlíd-
kové činnosti na autobusové zastávce Nové náměstí spícího muže. Muž byl
ze zastávky vykázán, ale strážníci v tuto chvíli netušili, co s tímto mužem ješ-
tě zažijí. Nedlouho nato muž obtěžoval občany na Úřadě MČ. Uhříněves
a v jeho okolí. Muž byl oblečen v maskáčové kombinéze a v županu. Stále do-
kola vyprávěl různé nesmyslné příběhy. Jelikož ovšem nebyl muž zraněn a ani
po něm nebylo vyhlášeno pátrání, nebylo možné ho umístit do nějakého vhod-
ného zařízení. Nakonec se strážníkům po mnoha telefonátech a díky vynalo-
ženému úsilí podařila v pozdních odpoledních hodinách zjistit mužova totož-
nost, a také to, že je zbaven svéprávnosti a nakonec jej za pomoci pracovní-
ků záchranné služby umístit do psychiatrické léčebny v Praze-Bohnicích.

Jan KAVALEC, DiS.
zástupce ředitele OŘ MP 15

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

MUDr. Anna Trubanová, Filip Mlynárik
Odbornost: RTG
Umístění: 2. patro
Telefon: 267 313 154
Ordinační hodiny:

Po, Út: 7,45 - 15,00
St, Čt : 7,45 - 17,00
Pá: 7,45 - 13,00

V Lékařském domě nechybí:

Lékárna, Mgr. Marie Klobučarová
Po - Čt: 8,00 - 18,00
Pá: 8,00 - 17,00

Bioregena - Odběry krve
Po - Pá: 7,00 - 9,30

MUDr. Vladislav Klemenc
Odbornost: urologie
Umístění: přízemí
Telefon: 267 31 33 32
Ordinační hodiny:

Po, Út, St: 7,00 - 12,00 12,30 - 15,30
Pá: 7,00 - 13,00
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 20. listopadu 2008
to bude 16 let, 

co zemřel můj bratr

Karel PIXA
Z Královic

Dne 19. listopadu 2008
to bude 7 let,

co zemřel můj syn

Jirka BEJŠOVEC
Z Královic

VZPOMÍNKA

Vzpomeňte, kdo jste je znali a milovali.

Jana Bejšovcová s rodinou

KULTURA
ŘEČ PŘÍRODY

Takový název nesla většina obrázků Jiřího Zejfarta, které byly vystaveny
v Uhříněveském muzeu od 20. září do 10. října 2008. Výstavu jsme uspo-
řádali proto, abychom připomněli, že autor obrázků, vzácný člověk
a uhříněveský rodák oslavuje významné životní jubileum. V říjnu se v plné
svěžesti a tvůrčí síle dožil 80 let.

Obrázky Jiřího Zejfarta ze sebe vyzařují cosi zvláštního. Když se na ně
člověk dívá zblízka, vypadají jinak, než když trošku poodstoupí. Nejlépe to
charakterizuje příběh, který se stal při instalaci výstavy a jeho jediným
aktérem byl 8letý chlapec, tedy nevinné a pravdomluvné dítě. Při její pří-
pravě přišel tento hoch do výstavní síně a pozoroval nás, jak obrázky za-
věšujeme na místo. Rozhlížel se a najednou si začal prohlížet obrázky, kte-
ré ležely na stolech a čekaly, až je zavěsíme. Po chvíli zvolal: „Proč ty ob-

rázky někdo počmáral! Vždyť je to škoda!“. Řekl jsem mu, že na ně musí
dívat z větší vzdálenosti. Poslechl mne a začal přistupovat k jednotlivým, již
umístěným obrázkům tak, že přitiskl na ně své oči a pomalu odstupoval. Za
chvíli vesele pokřikoval: „Ty obrázky vystupují z rámů. Vystupuje z nich ta

krásná příroda a já stojím uprostřed ní. Je to krása!“ To malé dítě vystihlo
samu podstatu obrázků Jiřího Zejfarta. Vpravdě vystupují ze svých rámů
a pozorovatele pohlcují tak, že má pocit, že stojí uprostřed toho, co je na
nich namalováno. Tento příběh jsem vyprávěl při vernisáži výstavy
a všichni přítomní mi dali za pravdu.

Jsem rád, že se mohla tato výstava uskutečnit. Jsem rád, že mohla po-
těšit duši mnoha návštěvníků. Jsem rád, že mohu Jiřímu Zejfartovi, evan-
gelickému knězi, popřát k jeho významnému životnímu jubileu, aby mu
Hospodin popřál ještě dlouhá léta ve zdraví, aby svou řečí přírody těšil
mnohé z nás.

Michal KLICH

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou do výstavní síně muzea na výstavu 

B E T L É M Á Ř S T V Í,
kterou pro Vás připravilo Uhříněveské muzeum

ve spolupráci ze ZŠ nám. Bří Jandusů.

Slavnostní vernisáž výstavy se koná

v sobotu 6. prosince 2008 od 15 hodin.

Výstava je dále přístupna 

7. – 21. prosince 2008

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14, Neděle 14 –17 hodin.

Součástí výstavy je prodej drobného vánočního zboží.

Vstupné dobrovolné.
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Místní knihovna Uhříněves zve děti (i jejich rodiče)
na podvečerní čtení pohádek a příběhů

s názvem

VEČERNÍČEK POD LAMPOU.
Setkání se uskuteční

v úterý 2. prosince od 17 hodin
v knihovně v Uhříněvsi.

Čtení pohádek v délce cca 45 minut
se bude konat, podle zájmu posluchačů, 

vždy první úterý v měsíci.
Sezení na zemi na polštářích - polštářky s sebou.

Vstupné dobrovolné.

Krásná literatura pro mládež
Asher, M. : Soumrak rytířů pouště
Boučková, T. : Rok kohouta
Brdečková, T. : Listy o Markétě
Brown, D. : Anatomie lži
Březinová, A. : Nehodná dcera rodu Smiřických
Cabotová, M. : Úspěšná smolařka
Clarková, C.H. : Červené oči
Clarková, C.H. : Krajka
Formáčková, M. : Netahej čerta za fousy – vzpomínání Josefa Dvořáka
Gounelle, L. : Muž, který chtěl být šťastný
Chamberleinová, D. :Půlnoční zátoka
Körnerová, H.M. : Nevěsta ze zámoří
Ludlum, R. : Arktická mise
McBain, E. : Překupník
Mansellová, J. : Nabídka jaká se neodmítá
Robertsová, N. : V pravou chvíli
Steelová, D. : Nerovný vztah
Vokáč, P. : Ukradená Mona Lisa a další nejslavnější loupeže 

uměleckých děl
Yellinová, T. : Záhada domu šeferů
Naučná literatura pro děti
Sahn D. : Zabijáci úsvitu
Naučná literatura pro děti
Kolektiv : Guinnessova kniha rekordů 2009
Kolektiv : Toulky minulostí světa 10
Krumlovský, F. : Utajené dějiny aneb Záhady slavných postav našich 

dějin
Kateřina KYKALOVÁ

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY KNIHOVNY

Z důvodu zlepšení služeb obyvatelům naší městské části došlo s účinností
od 27. října 2008 ke změně provozní doby místní knihovny. Ta je nyní pří-
stupná celotýdenně a to takto:

Pondělí 9 – 18 Čtvrtek 9 – 16
Úterý 9 – 16 Pátek 9 – 13
Středa 9 – 18

Michal KLICH

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum Vás všechny srdečně zvou

do výstavní síně muzea na výstavu 
Klubu křesťanských výtvarníků 
při kostele Panny Marie Sněžné

na Jungmannově náměstí v Praze 

BIBLICKÉ MOTIVY

Výstava je přístupna 

do 30. listopadu 2008

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14,
Neděle 14 –17 hodin.

Vstupné dobrovolné.

Občanské sdružení Uhříněves
srdečně zve spoluobčany na pokračování přednášky

P. Pavla Kuneše

PROČ SE JEŠTĚ DNES ZABÝVAT BIBLÍ III.,

které se koná

v pondělí 24. listopadu 2008 v 18.30 hodin
ve spolkové místnosti Uhříněveského muzea.

Vybrané dobrovolné vstupné se stane součástí sbírky
„ZACHRAŇME OBRAZ“.

Občanské sdružení Uhříněves
srdečně zve spoluobčany

do spolkové místnosti Uhříněveského muzea na

AUTORSKÉ ČTENÍ ROMANA RÁŽE,

které se koná

v sobotu 29. listopadu 2008 v 16 hodin.

Vybrané dobrovolné vstupné se stane součástí sbírky
„ZACHRAŇME OBRAZ“.
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KULTURA
MĚSTO PRO BYZNYS

V celorepublikovém projektu Město pro byz-
nys se hodnotilo 205 obcí s rozšířenou pů-
sobností a 22 pražských správních obvodů,
které byly vyhodnoceny samostatně. Na

projektu se organizačně podílela agentura Bison & Rose ve spolupráci
s Hospodářskou komorou ČR. Partnery projektu byly Stavby silnic
a železnic a developerská společnost Lordship. 

Městské správní obvody
byly hodnoceny na zá-
kladě 25 kritérií rozděle-
ných do 3 oblastí. Do
porovnání bylo automa-
ticky zařazeno všech 22
městských správních
obvodů hlavního města
Prahy. Žebříček zahrno-
val podporu podnikání ze
strany radnic, porovná-
val podnikatelské pro-
středí a kvalitu lokality.
Třetinu kritérií tvořilo do-
tazování mezi podnikate-
li, zbytek byly statistické
údaje. V porovnání 22
správních obvodů hlavní-
ho města Prahy se uká-
zalo, že se podnikatelům
nejvíce líbí v Praze 13.
Tato část uspěla v hod-

nocení kvality lokality a také přístupu radnice. Druhá v pořadí je Praha 22
a na třetím místě se umístila Praha 4. 

Podnikatelé i veřejnost najdou další informace o žebříčku a podmínkách
podnikání na webových stránkách www.mestoprobyznys.cz.

Zdroj: týdeník Ekonom

NEJLEPŠÍ ČTVRŤ? TAM, KDE SÍDLÍ PHILIPS A TOYOTA

Praha - Dvakrát do měsíce tu vydávají zbrusu nový živnostenský list, své
salony tu mají největší světové automobilky jako Toyota, Ford nebo Hyundai,
sídlí zde koncerny Siemens a Philips a nechybějí tu ani pobočky mezinárod-
ních hypermarketů. „Jen drobných řemeslníků je tady málo, stejně jako všu-
de jinde. Třeba úplně nám chybí kominík,“ říká Samuel Truschka z radnice
Prahy 13. Třináctá městská část byla mezi dvaadvaceti městskými čtvrtěmi
vybrána jako nejlepší místo pro podnikání. Dotazníky výzkumné agentury
Factum Invenio vyplňovalo jedenáct set pražských podnikatelů. „Ukázalo se,
že mezi nejdynamičtější čtvrti patří okrajové části - Praha 19, 21 a 22. Tam
zakládají své pobočky hlavně velké nadnárodní společnosti,“ říká mediální
zástupce projektu Michal Kaderka. Praha 22 má největší přírůstek obyvatel,
v Praze 20 je zase podle byznysmenů nejvíce míst v mateřských školách. To
vše se počítá. „Tam, kde rostou byty, se často naráží na nedostatek před-
školních zařízení a je tu i velký prostor pro podnikání ve volnočasových akti-
vitách,“ vysvětluje Kaderka. Zajímavé nálepky dostaly od výzkumníků i další
čtvrti. Praha 12 má mezi podnikateli hodně cizinců, v Praze 1 a 2 je zase nej-
více firem a živnostníků na počet obyvatel. Přesto je tu ještě místo pro další
růst. V centru je totiž stále velká poptávka po drobných řemeslnících
a opravnách všeho druhu. „Má to ale háček, podnikatelé v centru si stěžují
na vysoké nájmy a to je zase limitující,“ podotýká zástupce projektu Michal
Kaderka. V sousedství už je však líp. „Podnikatelé ve druhé městské části
jsou spokojeni jak s činží, tak nabízenými prostory,“ dodává Kaderka. V obou
centrálních čtvrtích je pak nejvíce podnikatelů, kteří se zaměřují na volný čas.
„Z centra se tak stává spíše místo pro práci a zábavu než pro žití,“ shrnuje
Kaderka. Vítězná Praha 13 chystá pro zájemce poradenskou službu, která
nabídne oblasti, jež nejsou ve třinácté městské části zastoupeny. „Mezi no-
vě přihlášenými živnostmi teď absolutně převažují malo- a velkoobchodníci
a poradci v různých oblastech,“ říká Samuel Truschka z radnice Prahy 13. 

KDE SE DOBŘE PODNIKÁ
Nejlepší čtvrť (celkové pořadí) 
1. Praha 13, 2. Praha 22, 3. Praha 4 ... 22. Praha 7 

Zdroj: Factum Invenio, Zdroj: MF DNES, 22.10.2008
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
INFORMACE ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY

Všem cizím strávníkům, rodičům dětí a seniorům stravujícím se v naší
jídelně!!!!

Žádné změny v jídelně nenastaly, stále se u nás můžete stravovat
v plném rozsahu jako doposud. Pokud by snad měly do budoucna nastat
nějaké změny, budete s nimi v dostatečném předstihu seznámeni pro-
střednictvím internetu, písemnou zprávou na dveřích jídelny a určitě
i v Uhříněveském zpravodaji.

Oznámení pro rodiče žáků ZŠ, kteří obědvají se svým dítětem
v jídelně - na skleněných dveřích do jídelny je oznámení, že dospělí stráv-
níci se stravují v jídelně v patře. Toto platí i pro rodiče obědvající se svými
dětmi. Vzhledem k nákazové situaci v Praze je možné, že stravování do-
spělých strávníků bude zajištěno ve veřejné stravovně ve vedlejší budově
DPS II. Doufám, že i nadále nám zůstanete věrni.

Hana VRBOVÁ
ředitelka ŠJ 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ANGLIE 2008

Už po páté jsme se letos v září vydali na poznávací výlet do Velké
Británie. Cílem byl jih Anglie, Oxford a Londýn. Díky dobré organizaci ces-
tovní kanceláře Kristof a báječným řidičům firmy Hejnal Turismo jsme vi-
děli spoustu zajímavých a krásných míst. Navštívili jsme známé bílé křído-
vé útesy v městečku Eastbourne, pašerácké jeskyně v Hastings a hrad
Bodiam, kde byl natáčen Robin Hood. A protože počasí bylo po celou do-
bu na naší straně, stihli jsme také navštívit studentské koleje na jedné
z univerzit v Oxfordu. Tyto byly použity do scén filmu Harry Potter. Celý vý-
let jsme pak zakončili prohlídkou Londýna, kde se naším největším zážit-
kem stala návštěva Westminsterského opatství a projížďka na London Eye
(obří ruské kolo nad Temží). Výlet byl super, bydlení v rodinách také,
a proto si všichni odvážíme spoustu zážitků.

Na závěr si dovolím poděkovat lidem, bez kterých by tento výlet tak
skvěle nedopadl. Nejdříve mé kolegyni Hance Fišerové, která mi byla, jak
už loni úžasnou oporou a moji pravou a někdy i levou rukou. DÍKY. Potom
paním vychovatelkám Vilmě Vachouškové a Petře Surové, bez jejichž po-
moci bysme to snad ani nezvládli. DÍKY. Jako posledním, ale neméně dů-
ležitým patří můj dík všem zúčastněným dětem. Těm nejmladším, jejichž
bezprostřednost a nadšení bylo neutuchající. DÍKY. Starším za to, že vše
bez problémů zvládli a měli vždy úsměv na tváři. DÍKY. A nejstarším, devá-
ťákům, za to, že jsou a díky nim tohle všechno mělo větší smysl a všichni
jsme si to báječně užili. DÍKY, DÍKY, DÍKY. Mám vás všechny ráda.

Vaše Katka KRÁLOVÁ

MÁME ÚSPĚŠNÉ ATLETY!

Naši žáci měli v prvních týdnech školního roku hned několik příležitostí,
jak své atletické schopnosti a dovednosti předvést při oficiálních školních
závodech s vynikající konkurencí. 

Ukázalo se, že adrenalinové nadšení z touhy po úspěchu při běhu, skoku
a hodu není jen zapomenutou doménou starších generací a i dnes jsou žáci
základních škol schopni podávat výborné atletické výkony. Pravidelnou účast
na Atletickém čtyřboji a Přespolním běhu jsme samozřejmě potvrdili i letošní
podzim a navíc jsme se letos přihlásili do premiérového ročníku celorepubli-
kových závodů v tzv. zátopkových štafetách v běhu na 5km, 10 km
a Maratónu. A právě porovnání s atlety na školách v celé České republice
nám udělalo výsledkově největší radost … Ve štafetě nejkratší – pětikilome-
trové, doběhli kluci a holky v celkově osmém nejlepším čase ze 39. Ve šta-
fetě desetikilometrové pak byl dosažený výsledek možná ještě cennější ne-
boť se jim podařilo obsadit 10. místo z celkových 75 škol! Na velice nároč-
ném maratónu pak účastnících se škol opět ubylo a nad samotným výsled-
kem pak převažoval individuální i kolektivně dobrý pocit z úspěšného dokon-
čení olympijské 42 195 metrů dlouhé trasy. Výsledkové překonání poloviny
startovního pole, pak už byl jen onou pomyslnou třešničkou na dortu.

Na Atletickém čtyřboji obhajovali kluci z druhého stupně loňské bronzo-
vé medaile. Ty se sice obhájit nepodařilo (i díky zranění a neúčasti tří loň-
ských „tahounů“), ale i tak velice potěšil individuální výkon Šimona
Chalupy, který například obsadil třetí místo ve skoku vysokém. Stejně tak
i v kategorii dívek dokázala těm nejlepším konkurovat Bára Kříčková, která
většinu své konkurence nechala za sebou zejména opět ve skoku vysokém.
O týden později pak na deštěm zmáčené trase hostivařského lesoparku při
závodech v Přespolním běhu, podobně bojoval s nejlepším v kategorii
mladších žáků Marek Veleta. Ostatními v týmu mohutně povzbuzován vý-
razně vylepšil celkový čas celého družstva. 

Všem, kteří se jednotlivých závodů zúčastnili, bych jménem ZŠ Bří
Jandusů rád poděkoval za příkladnou reprezentaci školy a do jarních atle-
tických odvet popřál „rychlé nohy“ a co možná nejlepší sportovní formu. 

Tomáš MICHAL
učitel Tv

VÝLET DO ŘÍŠE FANTAZIE

V pátek 10. října navštívili žáci 4. A představení v divadle Minor. Nekonečně
nekonečný příběh je moderně pojatá pohádka na motivy stejnojmenné knihy.
Děti upoutala nejen světelnými efekty a akrobatickými kousky, ale i napínavým
dějem. Během představení herci s diváky živě komunikují a zapojují je do dě-
je a to nejen děti v prvních řadách, ale v celém hledišti. A protože se nám
představení skutečně líbilo, ocenili jsme je velkým potleskem.

Mgr. Hana FIŠEROVÁ
třídní učitelka

ZŠ nám. Bří Jandusů vyhlašuje 3. ročník výtvarné soutěže

UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK
K výtvarnému zpracování lze použít libovolnou techniku
(keramika, papír, těsto…). Fantazii se meze nekladou!

Kategorie:

předškoláci• žáci 1. – 4. tříd • žáci 5. – 9. tříd • kolektivy • dospělí

Uzávěrka soutěže je 26. listopadu 2008.

Soutěžní exponáty odevzdejte v ZŠ nám. Bří Jandusů 
paní uč. Teslíkové. Všechny soutěžní exponáty budou vystaveny 
v Uhříněveském muzeu. Slavnostní vyhlášení těch nejlepších 
proběhne při rozsvícení Betlému před školou 28. 11. 2008 

v 16:00 hod. Na oceněné autory čekají hezké ceny.
Těšíme se na vaši účast ve 3. ročníku soutěže o Uhříněveský zvoneček.



ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ USILUJE 
O TITUL „EKOŠKOLA“!

Víte, co je Ekoškola? To je mezinárodní
program, který vede žáky a jejich učitele
k zodpovědnému přístupu k životnímu pro-
středí. Žáci se prostřednictvím 4 hlavních
témat (Odpady, Energie, Voda, Prostředí)
nejen učí, ale i aktivně podílejí na přemě-
nách školy a okolí. Snaží se o omezení
a třídění odpadu, úspory energie a vody -
navrhují opatření, která se posléze snaží na-
plnit. Úspěšné školy získávají mezinárodně
uznávaný titul „Ekoškola“. Do projektu je
v ČR zapojeno přes 210 škol, z toho 48 pražských - mezi nimi i ta naše.
Čeká nás spousta práce: zvolit ekotým ze zástupců jednotlivých tříd, zma-
povat situaci na naší škole, stanovit si na základě této analýzy cíle svojí
práce a hlavně tyto cíle pak splnit! Držte nám palce, ať se nám vše podaří!
Aktuálně se nám podařilo z grantu získat kompostér na školní pozemek
a v brzké době, doufám, také nádoby na tříděný odpad do každé třídy (pa-
pír, PET lahve, kartónové krabice od nápojů a sklo).

Mgr. P. TAMELOVÁ
učitelka I. stupně

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630
AKCE PRO VEŘEJNOST

Základní škola Vachkova 630, Praha 10 – Uhříněves Vás srdečně zve na
lampiónový průvod Uhříněvsí ve čtvrtek 4. prosince 2008. Sraz v 16:30
před ZŠ Vachkova 630/1. Před lampiónovým průvodem si od 16 hodin
můžete prohlédnout vánoční výzdobu v prostorách školy.
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Máte budoucího prvňáčka? Tak právě pro Vás je tu čertovský turnaj ve
fotbale pro tatínky, andělské popovídání pro maminky a mikulášské hrátky
pro vaše ratolesti! Přijďte si popovídat s budoucí paní učitelkou vašeho dí-
těte, s maminkami jeho spolužáků a vedením školy. Zjistěte již nyní, z čeho
se Vaše dcera/syn bude učit a jak vypadá např. školní tělocvična. V sobotu
6. 12. 2008 jsme na ZŠ Vachkova 630/1 právě pro Vás.

NÁŠ NOVÝ KAMARÁD „BOBEK“

V pondělí 29. 9. jsme jako obvykle přišli do školy a všimli si záhadného
houfu sedmáků, kteří pod sebou něco se zájmem pozorovali. Samozřejmě,
že jsme byli také zvědaví, co se to děje a při bližším prozkoumání terénu
jsme zjistili, že tam mají krásné hnědé morče. Všichni jsme z něj byli ne-
uvěřitelně nadšení a v hlavách většiny z nás se okamžitě začal líhnout ná-
pad, že bychom si také mohli pořídit nějaké třídní zvířátko. Blesková akce
tedy vypukla, nejdříve jsme se začali dohadovat, co by to vlastně jako mě-
lo být. Návrhů vzniklo hned několik, např. křeček, potkan, osmák, papou-
šek, kočka, pes. „Ještě že ne kůň, proboha!!“ (pozn. třídní učitelky). Po na-
pínavém hlasování to nakonec jednoznačně vyhrál ZAKRSLÝ KRÁLÍK, kte-
rý v další anketě získal jméno Bob, Bobek, Bobík, Bobina a všechny jeho
další příbuzné zdrobněliny. Teď už zbývalo jen vyvinout dostatečný nátlak
na naši paní učitelku a hlavně na vedení školy, aby nám tento výmysl vů-
bec povolili. 

Když přišla třídní učitelka do hodiny, všichni si vzorně stoupli na po-
zdrav a vytasili ruce až ke stropu. Paní učitelka málem omdlela, jelikož si
myslela, že máme zase nějaký průšvih, nebo se něco podivného chystá,
a měla pravdu! Nakonec vyvolala 4 zástupce, kteří by ji byli schopni tuto
situaci vysvětlit a přetlumočit požadavky za ostatní. Do středy jsme mu-
seli vydržet kvůli rozhodnutí paní ředitelky a zároveň dostali za úkol si zjis-
tit veškeré informace o králíkovi. O jeho životě, péči, krmení. Na úterý už
jsme měli všechno perfektně připravené a další den dorazila konečně na-
še třídní a řekla: „Paní ředitelka vám dovolila, abyste si zakrslého králíka
pořídili, ale nesmí kolem něho být žádný binec, jinak ho vrátíte do zveri-
mexu!“. A pan zástupce přidal, že se o něj musíme vzorně starat, jinak
králík půjde „na řízky“! Hurááá, takže jsme dosáhli svého, v mžiku se vy-
braly potřebné peníze, ale kam pro něj vlastně pojedeme? Ještě teda mu-
síme sehnat rozpis autobusů směr Europark-Štěrboholy. V pátek nás za-
stihlo příjemné překvapení, v Uhříněvsi netekla voda, a tak musela být
škola z hygienických důvodů zavřena. To se nám skvěle hodilo, všichni
jsme moc dobře věděli, kam místo vyučování vyrazíme. Paní učitelka ob-
volala naše rodiče a už jsme stáli na autobusové zastávce. Cesta byla zá-
bavná, někteří spolužáci se ani nestačili aklimatizovat, úplně zapomněli,
že už nejsou ve škole a i v autobuse se neustále hlásili, když chtěli něco
říct.

Konečně jsme na místě, nadšením div neběžíme! Ve zverimexu jsme
hned zamířili k výběhu se třemi zakrslými králíky, líbili se nám všichni
a bylo opravdu těžké si mezi nimi vybrat toho pravého. Nakonec se nám za
podpory velice příjemné paní prodavačky podařilo přemluvit paní učitelku
a králíky jsme si odváželi rovnou dva – holčičku Bublinu a kluka Karlíka, to
bylo radosti!! Po tomto náročném úkolu jsme celý výlet zakončili poseze-
ním v nedalekém KFC a pořádnou porcí zmrzliny. Každý z nás si králíčky
zamilovaně choval na klíně a pomaloučku je připravoval na to, že brzy bu-
dou součástí velikého kolektivu.

Od zakoupení králíků uběhl právě jeden týden a za tu dobu jsme se
s nimi skamarádili natolik, že už si život ve třídě bez nich vůbec nedoká-
žeme představit. Nosíme jim dárky, staráme se o ně jako o mimina, do-
konce jsme si určili i speciální službu, tzv. „králičí pohotovost“, která se
po měsíci střídá a vstává každý den skoro o půl hodiny dříve, aby mohla
v případě potřeby včas zasáhnout! Jinak na všechny prázdniny jsou králí-
ci zamluveni (u koho přespí) už daleko dopředu, aby si je i naši rodiče do-
statečně užili.

Zkrátka bychom chtěli moc poděkovat naší škole, že nám tohle vůbec
umožnila!! Určitě nás tento zážitek dal hodně dohromady jako tým, mno-
hem více se teď i těšíme na vyučování ve třídě, kde Kája s Bublinkou byd-
lí a díky nim máme šanci se naučit i spoustu nových věcí přímo ze života.
Slibujeme, že vás na oplátku nezklameme.

Vaše 6. třída ZŠ Vachkova 630
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NÁŠ ÚSPĚCH NA FLORBAL - OXYGEN CUPU - 
- KRAJSKÉ FINÁLE

Na konci loňského roku jsme absolvovali okresní kolo OXYGEN CUPU
2008. Jedná se o turnaj, který propaguje mistrovství světa ve florbale, kte-
ré se uskuteční letos v České republice. Finalisté Oxygen Cupu sehrají své
finále právě na mistrovství světa v krásné O2 aréně. V okresním kole jsme
skončili na vynikajícím 2. místě a kvalifikovali jsme se do finále Prahy. To
se konalo 1. října v hale na Děkance. V prvním zápase jsme začali špatně
a po 50 vteřinách prohrávali 0:1. O přestávce jsme si řekli nějaké poznat-
ky a hra se okamžitě změnila. Nakonec se nám zápas povedlo otočit, a tak
jsme porazili Fzš Mezi školami 2:1. V druhém zápase jsme porazili Újezd
Nad Lesy 5:0 a postoupili do semifinále. V něm nás čekal favorit turnaje-
tým Chodova. Klukům jsem řekl, že budeme hrát pouze rychlé protiútoky.
To se nám docela dařilo. První část zápasu byla velmi vyrovnaná.
Několikrát nás podržel brankář Jirka Zeman. Bohužel jsme inkasovali po
nevýrazné šanci. V druhém poločase jsme museli hrát jinak a hlavně po-
kusit se vyrovnat. To se nám povedlo po krásné kombinaci Tůmy
a pohotové střele Slavíka. Vyrovnání nás nakoplo. Na hřišti byl od té doby
pouze náš tým. Tři minuty před koncem dal náš vítězný gól opět Slavík.
A pak už jen finále a finále ČR je naše. V tom jsme se utkali opět s Fzš Mezi
školami. Zápas to byl moc vyrovnaný, a tak poločas skončil 0:0. Nabádal
jsem kluky k poctivé obraně. Bylo jasné, že kdo vstřelí branku, vyhraje.
Bohužel jsme po jedné akci nechali soupeře snadno zakončit a ten vstřelil
vítězný gól. Finále jsme prohráli 1:0 a na finále celé ČR jsme nepostoupili.
Všichni kluci byli moc zklamaní, objevili se i slzičky, ale tak to ve sportu
chodí.

Za vynikající reprezentaci školy a velmi kvalitní hru děkuji Adamovi
Slavíkovi, Danielu Černému, Jirkovi Zemanovi, Petru Lutovskému, Honzovi
Brothánkovi, Jakubovi Tůmovi, Honzovi Mikovi, Jakubovi Černému
a Martinu Jechovi.

Radek ZAVŘEL

ŠTVANICKÝ ZIMNÍ STADION BYL NÁŠ

První říjnový čtvrtek žáci 4. A, 4. B a 5. třídy vyjeli na „výlet“. Cílem byl
zimní stadion Štvanice, který jsme měli pronajatý od 10 do 11 hodin. Ti, co
neměli svoje brusle, si je půjčili pří-
mo na stadionu, tomu, kdo si brusle
neuměl utáhnout, pomohli páni učite-
lé a taktéž pomohli těm, co na brus-
lích stáli poprvé. Žáci si vyzkoušeli,
zda nezapomněli bruslit, zkušenější
jízdu mezi kužely, ve dvojici, za jízdy
si dřepnout, projet bránou. Za hodinu
jsme se příjemně pobavili, někteří
oprášili své zkušenosti. Čas byl však
neúprosný a museli jsme končit.
Všichni byli nadšení a nešetřili chvá-
lou. Během svačiny jsme se shodli,
že bruslení je fajn a že to není napo-
sledy, co jsme se postavili té ledové přesilovce a příště budeme lepší. Na
Štvanici se nám líbilo a těšíme se na další bruslení.

A. KLEMENCOVÁ

DOPRAVNÍ VÝCHOVA VE 4. A

V pátek 10. října nás navštívil příslušník České police. Po prokázání prak-
tických dovedností na dopravním hřišti, které jsme navštívili v září, jsme si
měli zopakovat a pro-
hloubit naše teoretické
znalosti z dopravní vý-
chovy. Povídali jsme si
o správném chování
v silničním provozu, pro-
brali jsem povinnou vý-
bavu jízdního kola, výho-
dy reflexního oblečení
a nutnost nošení helmy
při jízdě na kole. Zajímaly
nás i nebezpečné situ-
ace, které mohou v dopravě nastat a předcházení jim. Sami jsme přispěli
svými zážitky z dopravního provozu.

ŽÁCI 4. A

TOULKY PRAŽSKÝM HRADEM

V pátek 10. 10. 2008 jely 8. třídy ZŠ Vachkova 630 na Pražský hrad.
Vešli jsme Matyášovou bránou a prošli dvěma nádvořími až ke katedrále sv.
Víta. Už venku jsme obdivovali nádhernou rozetu, která byla ovšem tisíc-
krát hezčí uvnitř. Moc hodný průvodce nás vzal do katakomb katedrály.
Viděli jsme úplně první základy této stavby. Dále byly k vidění různé hrob-
ky, např. Karla IV. a všech jeho manželek. Když jsme prošli chrámem sva-
tého Víta, šli jsme do Vladislavského sálu a následně prošli Zlatou uličkou.
Průchod Zlatou uličkou byl sice krásný, ale jelikož jsme měli málo času,
rychle jsme spěchali, abychom se ještě stihli podívat na letohrádek
a míčovnu. Celý náš výlet byl velmi vyčerpávající, ale pro mnohé z nás
i záživný a zábavný.

Za žáky 8. tříd
Kačka KESELICOVÁ

OLYMPIÁDA ŠKOLY V ATLETICE 

Dne 8. října naše škola ZŠ Vachkova 630 pořádala ve spolupráci s DDM
Domem UM atletickou olympiádu. Začátek se konal od deváté hodiny ran-
ní a trvala až do odpoledne. Každé dítě sportovalo samo za sebe. Učitelský
sbor a devátý ročník se staraly o chod olympiády. Zúčastnila se jí celá ško-
la od prvních tříd až po devátou. Olympiáda byla rozdělena do tří kategorií,
první a druhý ročník, třetí
až pátý ročník a šestý až
devátý ročník. Disciplíny
zněly takto: 1) první až
druhá třída měla: hod na
cíl, běh na 50 metrů, běh
na 300 metrů, skok daleký
z místa, trojskok a hod
míčkem. 2) třetí až pátá
třída měla: hod na cíl, běh
na 50 metrů, běh na 300
metrů, skok daleký
z místa, trojskok a hod míčkem. 3) šestá až devátá třída měla: šplh na la-
ně, skok do výšky, skok daleký z místa, hod medicinbalem, běh na 800
metrů, běh na 60 metrů a štafetu 4x 150 metrů. Byl to náročný den nejen
pro pořadatele, ale i pro soutěžící. Největší rekordy, které padaly: šplh na
laně - Gadhziev Abdulla vylezl v rekordním čase 5,50 sekund, skok vysoký
- Dominik Čík vyskočil neuvěřitelných 145 centimetrů, běh na 60 metrů -
Stanislav Paseka zaběhl čas 8,10 sekund. Každý za svůj výkon dostal od-
měnu v podobě diplomu a sladké ceny. Nakonec bychom chtěli poděkovat
našim tělocvikářům za to, že nám připravili tak skvělý a báječný den.

Karolína KRÁLÍKOVÁ
Pavlína POKORNÁ

9. třída
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KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, čtvrtek od 14 hodin. Na měsíc listopad a prosinec
2008 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program:

Čtvrtek 20. listopadu 2008 – Jiří Veselý – cestopisná přednáška
Pondělí 24. listopadu 2008 – kavárnička pro seniory, výtvarné práce
Čtvrtek 27. září 2008 – videofilm
Pondělí 1. prosince 2008 – kavárnička pro seniory, trénování paměti
Čtvrtek 4. prosince 2008 – přednáška Ing. Antonína Pfeifera
Pondělí 8. prosince 2008 – kavárnička pro seniory, společenské hry
Čtvrtek 11. prosince 2008 – Jiří Veselý cestopisná přednáška 
Pondělí 15. prosince 2008 – kavárnička pro seniory, výtvarné práce
Čtvrtek 18. prosince 2008 – předvánoční posezení
Pondělí 22. prosince 2008 – kavárnička pro seniory, společenské hry
28.12.2008 - 2.1.2009 – silvestrovský pobyt v hotelu Hláska ve Zlenicích
Nabídka zájezdů na rok 2009:
Březen 2009 – týdenní rekondiční pobyt Lázně Mšené
Červen 2009 – týdenní zájezd Rakousko - Achenkirch
Červenec 2009 – týdenní zájezd Itálie – Misano
Srpen 2009 – týdenní zájezd Itálie – Misano
Srpen 2009 – týdenní zájezd Sloup v Čechcách

Zájemci se mohou hlásit přímo v klubu seniorů nebo na telefonu 608 275 230.
Středy budou vyhrazeny návštěvám muzeí, výstav, divadel, vycházkám výle-
tům. Bližší informace budou k dispozici v klubu seniorů.

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do Kubu se-
niorů !!! Na setkání s Vámi po letních měsících se opět těší

Stanislava DROZENOVÁ

SHM KLUB UHŘÍNĚVES-KOLOVRATY
EXPEDICE SKOTSKO
Pokračování

Tak hurá na sever! Kompas nám už zaměřil konečně ten
správný směr, těšíme se do Skotska! Koupeme se
v ledovém jezeře, ale vzhledem k vedru je to příjemné
osvěžení. K večeru konečně potkáváme ceduli: “Welcome
to Scotland“ a místečko na spaní nacházíme v jakési ohra-
dě. Skotsko je tu, rozuměj zima a mušky. A to ještě netu-
šíme, co nás čeká, litujeme, že nemáme víc odpuzujících

sprejů. A zase velkoměsto, Edinburg. Jaké je ale naše milé překvapení, když toto
městečko pohladí naše buňky estetického vnímání, trochu umořené ruchem vel-
koměst…malebné uličky, hrad, Skoti troubící na dudy, prostě pohoda. Krása, líbí
se nám tu! K pobavení místních turistů zkoušíme překonat vlastní rekord v počtu
lidí v britské telefonní budce – jsme úspěšní, narve se nás 9 najednou! Večer se
rozhodujeme spát v královském parku nad městem, kde je pro stany opravdu
krásná travička. Místní strážníci jsou ale jiného názoru. Ten večerní nás ještě ne-
chá, ale ranní policejní návštěva už je nekompromisní, do hodiny ať jste pryč!
Nenecháme se dlouho pobízet a vezeme se k horám. Cestovatelská únava nás
donutí zastavit u jezera pod kopci, kde trávíme část odpoledne, a větší část naší
výpravy podniká průzkumnou cestu na vrchol nejbližší skalnaté hory, aby podala
hlášení, že je tam nádherně, větrno, a že rozhodně má cenu tam vyrazit na puťák!
Naše starosti, kde nechat na 3 dny auta, vyřeší až dobromyslní Skoti, kteří nám
poradí nechat je normálně na parkovišti a jenom připsat, kdy se vrátíme, že prý
nás po tomto datu vyrazí hledat horští rangeři. „A co zloději?“, ptáme se. „No
problem“ je nám odpovědí. A vskutku, za 3 dny jsou autíčka na stejných místech,
neporušená a zjevně v bezpečí – velebíme tuto zemi, kde slova jako zloděj a krást
skoro neexistují! 
Naše kroky v horách vedou cestou necestou tak, jak se na drsnou skotskou pří-
rodu sluší a patří. Drsnost a nehostinnost těchto kopců svádí člověka
k domněnce, že musí měřit alespoň 2500 m. n. m, nejvyšší hora má přitom jen

něco přes 1300 m. Výstup na ní ale i tak stojí za to, převýšení solidní a nahoře
takřka uragán. I tak děláme hromadnou fotku, vyhlížíme horská jezera
a procházíme kamenitými úbočími. Strhaní, ale spokojení se po 3 dnech vracíme
k našim vozítkům, abychom se vydali ještě dále na sever, objevovat místní hra-
dy, palírny whisky a samozřejmě vyřešit záhadu lochnesské příšery! Lochnesská
příšera je jedna z mála věcí, která se nám daří tento den objevit, tedy alespoň na
promítacím plátně v audiovizuálním centru. Některé hrady také objevíme, ale buď-
to jsou skryty pod lešením, zavřené a nebo to nejsou hrady, ale zámečky. Ale i ty
jsou pěkné. Palírna whisky nás moc neuchvacuje, i přesto si ale koupíme jednu
menší whisky, abychom okoštovali tento typický skotský nápoj. 
Loučíme se se Skotskem,
jedeme na jih! Ještě by to
nějaký ten den chtělo, ale
termín odjezdu trajektu
nám bohužel nedovolí se-
trvat zde ani o hodinu déle.
Cestou ještě obdivujeme
tzv. Falkirk wheel, což je po-
měrně monstrózní stavba
na propojení dvou kanálů
v různých výškových úrov-
ních, lahůdka pro techniky.
Hadriánův val na cestě na jih opravdu objevíme, i když z něj již, pravda, mno-
ho nezůstalo. Na noc si vyhlídneme krásné místečko na vjezdu na pastviny netu-
šíce, co nás čeká. Okolo 5. hodiny ráno nás budí nějaký hluk. Po nuceném pro-
buzení zjišťujeme, že se na nás přišly podívat obyvatelky místní pastviny, už ne
skotské, ale anglické krávy. Spíme dál, načež nás ale přesně v plánovaný čas
vstávání budí déšť, velmi netypický úkaz této expedice. Díky němu vytváříme re-
kord v balení, jde to dokonce ještě rychleji, než když nás vyhazovali skotští poli-
cajti! 
Cestou do Doveru ještě navštívíme krásné historické městečko York, načež nás
v Doveru na odpočívadle čeká náš poslední nucený odchod z místa na spaní,
místní pucflek nás prohlédl! Ještě trajekt, sprcha a už je tu Francie, Belgie, krát-
ká prohlídka čůrajícího chlapečka, spaní u známého doma, skoro jako
u maminky. Cesta přes Německo je tentokrát bez větších komplikací, takže když
přejíždíme hranice naší vlasti po tolika dnech, špinaví, urousaní, ale plní zážitků
a nových zkušeností, přemáhají nás pocity melancholie. Ještě umýt auta a už je
tu loučení, krátký stisk ruky a je po všem. Kam příště? To se uvidí, ale už teď se
těšíme na nová dobrodružství! Za Poradní skálu sepsal Jaguár 

Jan OVEČKA 

TURISTICKÝ ODDÍL ŠELMY SE OPĚT ROZJÍŽDÍ

Dobrodružství v přírodě, výpravy, hry, kamarádství
a vůbec činnost blízká skautingu, to vše je neodmysli-
telná součást každého turistického oddílu. Každý, kdo
se rozhodne stát členem takového oddílu, tak už ne-
chodí jenom do takového obyčejného kroužku, který je
zaměřený víceméně na jednu konkrétní činnost.
Turistický oddíl je něco trošku jiného. V takovém oddíle
lze toho zažít a naučit o hodně víc. A proto není divu, že
se do takovýchto oddílů každé září hlásí spousta dětí. Mezi takovéto oddíly patří
i náš turistický oddíl Šelmy, který v Uhříněvsi působí již dvanáct let. 
Letos jsme se s naší činností po několika letech vrátili zpět pod SHM Klub
Uhříněves-Kolovraty, a tak se na našich pravidelných pátečních oddílových
schůzkách scházíme v Uhelně - v klubovně SHM. V našem oddíle je zvykem, že
každý příchozí do oddílu projde zvláštním přijímacím rituálem, který se pro sedm
letošních šelmáků konal na oddílové schůzce dne 26. září. Nejprve jsme si při-
nesli z obory dřevo a rozdělali slavnostní oheň. A pak to vše začalo. Nováčci se
nejprve podrobili jednoduché vstupní zkoušce, kterou zvládli všichni. Pak složili
oddílový slib, který ztvrdili svým podpisem zlatě píšící propiskou. Následně po-
klekli a byli skutečným kovovým mečem pasováni na právoplatné šelmáky.
A nakonec obdrželi své oddílové šátky okrové barvy, které si můžou na sebe brát
na každou výpravu. A protože do našeho oddílu přicházeli noví členové, tak pro
čtyři další šelmáky se celý rituál opakoval i pátek následující. Avšak to nebylo vše.

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
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V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých veřejných pro-
stranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vyvíjel jejich název, kde je
najdeme či zda se s nimi pojí nějaká zajímavá událost. Dnes se projdeme
ulicemi:

Zlenická – ulice má název podle vsi Zlenice a hradu nad Sázavou se-
verně od Benešova. Pojmenována byla v roce 1978 po připojení Uhříněvsi
k Praze. Ulici najdeme ve čtvrti Jiřího Kolihy, kde spojuje ulici Lešovskou
a Kašovickou a je rovnoběžná s ulicemi Lnářská a Pardubická. 

Žampionová – ulice v Pitkovicích, která svůj název dostala po připojení
Pitkovic k Praze v roce 1974. Ulice vede středem obce a je na ní zřízena
autobusová zastávka stejného názvu.

Želnavská - ulice byla pojmenována podle jihočeské vsi Želnava, ležící
na horním okraji Lipenské nádrže. Do roku 1978 nesla název Chelčického,
po připojení Uhříněvsi k Praze došlo ke změně názvu. Vychází kolmo z ulice
K Dálnici a pravoúhle se lomí a navazuje na ulici U Starého mlýna.

S použitím publikace autorů M. Lašťovky a V. Ledvinky „Pražský uličník“,
1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce 1997-1998
a www.mapy.cz připravila Eva Škrdlová.

„OBECNÍ ULIČNÍK“

MALÁ ŠELMÁCKÁ DRAKIÁDA

Nádherné polojasné počasí a foukající vítr umožnily nám, členům turistického
oddílu Šelmy, uspořádat na naší páteční schůzce dne 17. října 2008 šelmáckou
drakiádu. Kdo mohl, přinesl si s sebou draky. A pak už jsme se vydali na tradič-
ní místo našich Drakiád, na louku u Podleského rybníka. Celkem se nám zde se-
šlo šest draků, avšak ne každému se podařilo dostat draka do vzduchu. Ale to
nevadí, šelmáci jsou zatím ještě mladšího věku, a tak se pohybovat s draky te-
prve učí. Ale i tak jsme si pěkně zalétali a na závěr vyhodnotili nejlepší "drakobij-
ce". Nejlépe drak létal Tomášovi Maršíkovi a na druhém místě skončili společně
Sandra Mrázová a Emil Čuřín. Ostatní se společně umístili na třetích místech.
Samozřejmě, že nechyběly diplomy a sladké odměny. Věřím, že zde prožili še-
lmáci pěkné odpoledne a že se dostatečně vyřádili na čerstvém vzduchu.

Libor ČERMÁK
vedoucí T.O.Šelmy

DŮM UM UHŘÍNĚVES
AKCE PROSINEC

6. 12. VÁNOČNÍ OTEVŘENÁ DÍLNA S VÝSTAVOU - ote-
vřená dílna pro veřejnost. Seznámíte se s tradicí vánoc,
navodíme si vánoční atmosféru, zastavíme se
v předvánočním shonu a přitom si vytvoříme něco pro ra-
dost. V keramické dílny DDM Domu UM Uhříněves bude-
me aranžovat adventní věneček nebo závěsný věneček na

dveře. Čas: 9-12 hod. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, keramická dílna tel.
274877017. Současně bude probíhat v prostorách DDM i vánoční výstava prací
dětí od 1. 12. - 19. 12. 2008 

15. až 19. 12. ukončení a vyhodnocení VÝTVARNÉ SOUTĚŽE – „VÁNOCE - vá-
noční stromeček“. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, keramická dílna. Organizuje
pracoviště Uhříněves tel. 274 877 017.

Zaměstnanci DDM Domu UM v Uhříněvsi

Celý proces přijímání nováčků se završil na naší úvodní výpravě v sobotu 4. října
2008, kde získali své oddílové průkazky. 
Sraz jsme udělali v 8:00 hodin na nádraží v Uhříněvsi a pak odjeli vlakem do
Prahy, kde jsme přestoupili na další vlak do Berouna. Vystoupili jsme v Srbsku
připraveni na celodenní pěší výlet. Náš první cíl, Kodská jeskyně, byl ukrytý vy-

soko v kopcích nad
Srbskem. Nejprve jsme
prošli legendární tramp-
skou osadou „Údolí děsu“
Tato osada byla založena
v roce 1922 a takto byla
nazvána po průtrži mračen
z roku 1925 a následné po-
vodni. S osadou byl spjat
například trampský písnič-
kář Pedro Mucha, mimo ji-

né autor známé trampské písně „Řeka hučí“. Pak jsme šli kolem bývalého mlýna
a studánky a zamířili si to dál. Když jsme byli asi půl kilometru před jeskyní, za-
vázali jsme šelmákům oči a k jeskyni jsme je přivedli poslepu. Kodská jeskyně je
asi 15 metrů dlouhá krasová jeskyně, kde žili lidé už v době kamenné. Zde jsme
si nejprve udělali polední přestávku a pak ve svíčkami osvětlené jeskyni jsme
všem slavnostně předali jejich oddílové průkazky. Po menší hře, kterou tu připra-
vili naši instruktoři, jsme pokračovali k našemu druhému cíli. Sešli jsme k řece
Berounce, prošli Srbskem a vydali se proti proudu řeky k bývalému vápencové-
mu lomu V Kozle (těžilo se zde do r. 1940), známějšího spíš pod jménem Alkazar.
To je to místo, kde jsme pasování nováčků prováděli vloni. Nyní jsme se zdejší-
mi štolami nejprve prošli a pak jsme zde pro šelmáky uspořádali bojovku při svíč-
kách. Pro mnohé to byla vůbec první bojovka v životě. Pak jsme se již začali po-
malu vracet zpět k nádraží, odkud jsme se vrátili zpět do Uhříněvsi. Že se tato
úvodní výprava povedla, bych chtěl za jejich pomoc poděkovat hlavně Mandě
Smrčkové a instruktorům Ondrovi Krupkovi a Michaelu Mrázovi a také všem še-
lmákům, kteří ač jsou většinou od 1.- 3. třídy, tak krásně tuto akci zvládli. A kam
pojedeme příště? Určitě někam do přírody. Do míst, kam to za dobrodružstvím
táhne každého správného šelmáka. Více na www.sweb.cz/toselmy 

Libor ČERMÁK
vedoucí T.O. Šelmy
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INZERCE

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně inzerátu.
Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předposlední straně. Při
opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. 

Objednávky přijímáme osobně v redakci, e-mailem nebo faxem. Platba je možná
v hotovosti, nebo převodem z účtu. V případě, že nebude uhrazena do data splat-
nosti, bude uplatňován úrok z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů poža-
dována platba předem. Další informace na telefonu 271 071 826 nebo mailem:
eva.skrdlova@p22.mepnet.cz.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-
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Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červenec-sr-
pen jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa redakce a příjem
inzerce: Úřad městské části Praha 22, Nové náměstí 1250, 104 00
Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 800, redakce 271 071 826 - Eva
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Příští číslo vyjde 15. - 19. 12. 2008.


